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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Εσωτερικών
ΘΕΜΑ: «Τα σεισμόπληκτα σχολικά κτίρια του Δήμου Αιγάλεω περιμένουν από το 2019, την 
παρέμβαση της Πολιτείας.»

Κύριε Υπουργέ, 

Σήμερα, πραγματοποιείται η έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. Όλοι είμαστε σε θέση να 
γνωρίζουμε τις δυσκολίες που πρέπει ν’ αντιμετωπιστούν και τα όσα πρέπει να 
προβλεφθούν, ώστε η σχολική χρονιά να κυλήσει ομαλά, σχετικά με τα προβλήματα που 
πιθανόν ανακύψουν λόγω της πανδημίας του Covid-19.

 Παρόλα αυτά, ήδη από την πρώτη ημέρα λειτουργίας των σχολείων, φανερώνεται η 
διάθεση της Κυβέρνησης να χρησιμοποιήσει αυτόν τον πολύ ευαίσθητο τομέα για όλη τη 
κοινωνία, ως πεδίο επικοινωνιακής προβολής, παραβλέποντας τεράστια προβλήματα τα 
οποία παραμένουν άλυτα.

Πιο συγκεκριμένα :

Ο Πρωθυπουργός παραβρέθηκε στον αγιασμό στο νέο δημοτικό σχολείο Δαμασίου στον 
Τύρναβο, καθώς το παλιό κτίριο του δημοτικού σχολείου υπέστη ανεπανόρθωτες ζημιές 
μετά το σεισμό που χτύπησε την Ελασσόνα τον περασμένο Μάρτιο.

Δυστυχώς, δεν παρατηρείται η ίδια άμεση αντίδραση και φροντίδα για τις σχολικές 
μονάδες ανά την επικράτεια, πόσο μάλλον για τα σχολεία του Δυτικού Τομέα της Αθήνας, 
που αποτελεί και την εκλογική του Περιφέρεια . 

Ειδικότερα, σε αρκετές περιοχές, όπως ο Δήμος Αιγάλεω, υπάρχουν μέχρι και σήμερα 
σημαντικά προβλήματα, για μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς που δεν περιορίζονται 
μόνο στα όσα αφορούν στην πανδημία.

Ο σεισμός του Ιουλίου του 2019 προκάλεσε σημαντικές ζημιές σε 4 κτίρια που στεγάζουν 7 
σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με αποτέλεσμα να 
χαρακτηριστούν ακατάλληλα για χρήση. Πιο συγκεκριμένα, φθορές υπέστησαν τα εξής 
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σχολεία: το 1ο Γυμνάσιο (στο ίδιο κτίριο λειτουργούσε το Νυχτερινό Γυμνάσιο και Λύκειο), 
το 7ο Δημοτικό, το 11ο Δημοτικό, το Ειδικό Δημοτικό, το 17ο Δημοτικό, το 15ο και 28ο 
Νηπιαγωγείο.

 Επιπλέον όλοι θυμόμαστε ακόμη ότι πέρυσι, στο πλαίσιο της άρσης των μέτρων, κατά την 
πρώτη μέρα ανοίγματος των δημοτικών σχολείων σημειώθηκε ατύχημα στο 5ο Δημοτικό 
σχολείο στο Αιγάλεω. Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποιος δάσκαλος πήγε να ανοίξει το 
παράθυρο, ώστε η αίθουσα να έχει τον κατάλληλο αερισμό, όπως προέβλεπαν οι οδηγίες 
του ΕΟΔΥ, και το παράθυρο έπεσε από τον δεύτερο όροφο του κτιρίου πάνω σε μια άτυχη 
μητέρα μαθητή, με αποτέλεσμα να σπάσει το τζάμι και να την τραυματίσει.

 Η Ένωση Γονέων του Δήμου Αιγάλεω, κατήγγειλε την κακή και ελλιπή συντήρηση του 
συγκεκριμένου σχολείου, αλλά και άλλων σχολείων του δήμου, κάτι που είχε επισημανθεί 
προς τη Διοίκηση του Δήμου Αιγάλεω. Ωστόσο οι παρεμβάσεις του Δήμου μόνο ως 
προσωρινές λύσεις ανάγκης λειτουργούν.

Εφόσον μάλιστα είχε προηγηθεί η πολύμηνη διακοπή λειτουργίας τους και ο σεισμός του 
Ιουλίου 2019, που προκάλεσε ζημιές στα κτίρια, η Δημοτική Αρχή όφειλε να διασφαλίσει 
την ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής, κάνοντας προληπτικό τεχνικό έλεγχο στα σχολικά 
κτίρια πριν την επαναλειτουργία των σχολείων, με αντίστοιχη εγκύκλιο οδηγιών από το 
Υπουργείο.

Το πρόβλημα της καθυστέρησης αντιμετώπισης των συνεπειών από τον καταστροφικό 
σεισμό της 19ης Ιουλίου στην Αττική σας είχα επισημάνει τόσο με την από 11.09.2019 
αναφορά μου, όσο και με τις  από 11.2.2020 και 4.6.2020 επίκαιρες ερωτήσεις μου, όπου 
ρωτούσα ποια είναι η συγκεκριμένη πρόθεση από την Κυβέρνηση να αποκαταστήσει άμεσα 
τις ζημιές στα σεισμόπληκτα σχολεία του Δήμου Αιγάλεω αλλά και της Δυτικής Αθήνας.

Κατόπιν των όσων εξέθεσα παραπάνω, κι επειδή η ασφάλεια των παιδιών είναι 
προτεραιότητά μας, 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ :
1. Διενεργήθηκε προληπτικός έλεγχος από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου σε όλα τα 

σχολικά κτίρια ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς;
2. Σκοπεύετε να οριοθετήσετε συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα για λύσεις με εχέγγυα 

ασφαλείας για όλα τα σχολικά κτίρια ώστε οι μαθητές όλων των Σχολείων του Δήμου 
Αιγάλεω να παρακολουθούν με ασφάλεια τα μαθήματά τους;
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